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Zaokrouhlování čísel na 10, 100, 1 000, 10 000, 100 000 a 1 000 000. 
 

Anotace 

 

Pracovní listy k procvičování zaokrouhlování čísel na 10, 
100, 1 000, 10 000, 100 000 a 1 000 000. Žák řeší uvedená 
cvičení do sešitu. Pracovní listy můžeme také vytisknout a 

žákům předložit k doplnění. 

 

Autor Mgr. Pavel Nečas 

Jazyk Český jazyk 

Očekávaný výstup 
Žák se naučí zaokrouhlovat čísla na 10, 100, 1 000, 10 000,  

100 000 a 1 000000. 

Třída 

 

 5. – 6. 

 

 
 
 

 

 

   
 

 



Zaokrouhlování 
 

PŘIPOMEŇ SI: 
 

Při zaokrouhlování se řídíme číslicí nižšího řádu. 
 

0 1 2 3 4     5 6 7 8 9 

   
         dolů      nahoru 
1. Zaokrouhli: 
 

 

 
2. Zaokrouhli: 
a) na desetitisíce: 7 493, 58 019, 853 382 …………………………………………… 
 
       …………………………………………… 
 
       …………………………………………… 
 
b) na statisíce: 115 777, 983 052, 449 999 …………………………………………… 
 
       …………………………………………… 
 
       …………………………………………… 
 
c) na miliony: 6 592 081, 42 309 853, 302 910 …………………………………………… 
 
       …………………………………………… 
 
       …………………………………………… 
 
3. Sedláčkovi si koupili krásný nový dům. Stál 4 538 995 Kč. K tomu si pořídili i nové 
auto za 638 000 Kč. Zaokrouhli obě čísla na miliony. Kolik Sedláčkovi platili 
dohromady za dům a auto? Výsledek také zaokrouhli, ale na statisíce. 
 
…………………………………………………………………………………………………. 
 
…………………………………………………………………………………………………. 
 
…………………………………………………………………………………………………. 
 
…………………………………………………………………………………………………. 

číslo na desítky na stovky na tisíce na statisíce 
26 892     

78 436     

657 931     

470 518     

1 305 193     



4. Zaokrouhli čísla v  na desetitisíce. Výsledek škrtni v tabulce. Které číslo v tabulce 
zůstalo? Napiš alespoň pět čísel, která se na ně zaokrouhlují. 
 
 
                                       321 999    139 804 
 
   636 800                     ……………           …………....  
 
 ....................         
                                       8 107                                                                   
                                                                                  
                                   …………….       3 749 902         

      
           .......................                                                                               

 
               7 805 155 
                
        …………………..                    75 302 
 
                                                  ………………. 

 

………………………………………………………………………… 

 
4. Kde jsem? Najdi mě a zakroužkuj. 
Na tisíce se zaokrouhluji na 28 000. 
Na stovky se zaokrouhluji na 28 200. 
Na desetitisíce se zaokrouhluji na 30 000. 
 
 
 
             28 979 
 
        28 152 
 
 
                              28 104 
 
                                                                     24 999 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

80 000 3 750 000 

140 000 320 000 

10 000 7 810 000 

670 000 640 000 



Řešení 
 

1. 
 

 

 
2. a) 10 000, 60 000, 850 000 
    b) 100 000, 1 000 000, 400 000 
    c) 7 000 000, 42 000 000, 0 
 
3. 4 538 995 na miliony: 5 000 000 
       638 000 na miliony: 1 000 000 
    4 538 995 + 638 000 = 5 176 995 
    5 176 995 na statisíce: 5 200 000 
    Sedláčkovi platili za dům a auto celkem 5 176 995 Kč. 
 
4.  670 000 : např. 671 350, 669 800, 668 092, 673 500, 674 053 
5.  28 152 

 

 

číslo na desítky na stovky na tisíce na statisíce 
26 892 26 890 26 900 27 000 0 

78 436 78 440 78 400 78 000 100 000 

657 931 657 930 657 900 658 000 700 000 

470 518 470 520 470 500 471 000 500 000 

1 305 193 1 305 190 1 305 200 1 305 000 1 300 000 


